

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA COMEDICACION NACIONAL DEL TRABAJADOR DE LA INDUSTRIA Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III—Núm. 616

VALENCIA — Jueves 11 de Agosto de 1938

Ejemp. 25 cts.

UN COMICIO DE TRASCENDENTAL IMPORTANCIA

El Pleno Nacional de Regionales de la C.N.T.

Se acuerda reforzar la política de resistencia que sigue el Gobierno. Más firmes cada día en la línea de unidad antifascista. Se vigorizarán los Comités de Enlace C. N. T.-U. G. T. y se trabajará por la aplicación a corto plazo de todos los acuerdos contenidos en el Pacto de Alianza sindical. El Pleno concedió especial atención a los temas de carácter económico

Las Delegaciones reunidas saludan al Ejército de Aire, Mar y Tierra y concitan a los trabajadores a levantar el nivel de la producción

Del 2 al 10 de Agosto ha tenido lugar el Pleno Nacional de Regionales, con asistencia, entre las delegaciones, de los secretarios de las Regionales de Cataluña, Levante, Centro, Andalucía, Extremadura, Aragón y delegados de Asturias y Norte. También asistieron los Consejos Económicos del Centro, Cataluña y Levante, abordándose los problemas de más palpable actualidad.

El Pleno se ha dividido en dos partes: una política y sindical y otra económica.

INFORME DEL SECRETARIO DEL COMITE NACIONAL

En la primera parte el secretario del Comité Nacional hizo una amplia información de la situación político-militar; de la gestión de la C. N. T. en el Gobierno, en el Frente Popular y en el Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. y de las relaciones con los demás partidos políticos, aprobándose unánimemente el informe y la gestión del Comité Nacional. Se aprobó también el informe escrito que previamente había sometido a la Organización el Comité Nacional sobre su gestión.

REFORZARA LA LINEA DE RESISTENCIA DEL GOBIERNO

El Pleno se ratificó en la tesis de que hay que seguir con entusiasmo la lucha, hasta conseguir la victoria, único dilema y única condición para el fin de nuestra contienda por la independencia de España y la libertad y el bienestar colectivo del pueblo, que se esfuerza luchando en el frente y trabajando en la retaguardia. Manifestó por ello su conformidad con la línea de resistencia que se ha trazado el Gobierno, el cual ha de valorizarse aún más reconociendo la personalidad que tienen las organizaciones y partidos, apoyo y sostén del mismo.

RELACIONES CON LOS DEMAS MOVIMIENTOS

En el examen de las relaciones con los demás partidos, llegó a la conclusión de mantener nuestra firme propósito unitario, for-

talesciendo la unidad entre todos los partidos y organizaciones antifascistas, para lo cual cada una ha de imprimir a su gestión el objetivismo obligado, evitando el roce con los demás, como resultado de partidismos exagerados, los cuales hay que desterrar por los perjuicios que nos ocasionaron en el transcurso de la guerra.

Satisfizo el Pleno la política exterior que se sigue de fortaleza y seguridad, alejada en absoluto de las componendas.

En el orden militar se ha examinado la situación, considerándose magnífica, pero procediendo que en todo momento se sancionen por igual las deficiencias observadas en altos mandos y combatientes.

APLICACION TOTAL DEL PACTO DE ALIANZA U. G. T.-C. N. T.

El Pleno estudió con preferente cariño cuanto se refiere a la unidad de acción con la U. G. T., manifestándose unánimemente el deseo y la necesidad de fortalecerla, valorizando la gestión de los Comités de Enlace y esforzándose por lograr la pronta aplicación de los diversos apartados del pacto firmado en Marzo, y muy especialmente por lo que se refiere a la creación del Consejo Nacional de Industrias de Guerra, Consejo Superior de Economía y Comisariado de las Fuerzas Armadas de Retaguardia. Enterado de que hay quien en nombre de partidos pretende intervenir como a tales en los lugares de trabajo, acordó no ha lugar a reconocer en los mismos a ningún organismo que no sea el sindical.

REAJUSTE DEFINITIVO DE LAS FEDERACIONES DE INDUSTRIA

Se estudiaron diversos problemas de orden interno, adoptándose las resoluciones pertinentes a cada caso.

En la parte económica, con asistencia del C. E. C., aprobó el definitivo reajuste de Federaciones de Industria, quedando reducido el número de las mismas a 20.

Se facultó a las Federaciones de Industria para que establezcan los Subcomités Nacionales en la zona Sur.

Los Consejos regionales de Economía ya constituidos con arreglo a los acuerdos del Pleno Económico de Enero, informaron ampliamente de su gestión, fijándose a renglón seguido plazo para la constitución de los aún no creados.

EL BANCO SINDICAL IBERICO Y OTROS TEMAS ECONOMICOS

Se ratificó el acuerdo de crear el B. S. I., facultándose al Comité Nacional para hacerlo en el momento oportuno.

Se aprobaron las resoluciones adoptadas por el C. E. C., y de modo especial las relativas a recursos económicos del C. E. C. y a la distribución de excedentes y beneficios en unidades económicas confederales o participaciones confederales en unidades económicas de otro orden y normas para la inversión de las utilidades y recursos de todo orden en actividades convenientes al interés de la Economía nacional del país.

Se trazaron normas de interpretación de aquellos acuerdos del Pleno Nacional Ampliado de carácter económico que en la práctica han dado lugar a distintas interpretaciones, y sobre la creación de los Consejos Comarcales y de zona de Economía Confederal.

También se fijaron normas de coordinación y relación entre las Federaciones y Consejos.

FOMENTO Y EXPANSION DE LA CULTURA TECNICO-ADMINISTRATIVA

Se autorizó al Centro para la creación de una caja de compensación con funciones de mero servicio administrativo, sin realización de la compensación entre empresas deficitarias y de superávit fuera del ámbito de los respectivos Sindicatos, hasta tanto la Organización, en otro Pleno conozca y resuelva sobre el modo de aplicar nacionalmente esta modalidad confederal de compensación, autori-

Hitler prepara la separacion de la iglesia catolica alemana del Vaticano

Londres.—El "Daily Herald" afirma que Hitler prepara un nuevo "golpe": la separación de la Iglesia católica alemana del Vaticano.

"El cardenal Innitzer —dice el periódico— parece ser el instigador de esta nueva Reforma. Es difícil profetizar cómo será recibida por el episcopado y el clero y fieles de Alemania y Austria. Si Hitler cree que amenazando al Papa con un cisma le hará capitular, incurra en un grave error. Pero las consecuencias de su decisión serán considerables."—Fabra.

Las fuerzas republicanas rechazaron dos fuertes contraataques de las tropas invasoras, manteniéndose en todas las posiciones conquistadas el día anterior en la orilla derecha del río Segre al sur de Balaguer

En el frente de Extremadura, el Ejército de la Independencia contiene con elevado espíritu los intentos del enemigo en dirección a Cabeza de Buey Bombardeo, por la aviación extranjero, de los barrios marítimos de Valencia y zona portuaria de Barcelona

Barcelona.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

ESTE.—Durante la madrugada última han sido totalmente rechazados dos fuertes contraataques de las fuerzas al servicio de la invasión a las posiciones ocupadas ayer por las tropas españolas en la orilla derecha del Segre, al Sur de Balaguer.

EXTREMADURA.—Ha proseguido la ofensiva de las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, que después de duro combate consiguieron ocupar Casa de Don Pedro, en el sector del Guadiana, contentando las tropas españolas con elevado espíritu sus intentos con dirección a Cabeza de Buey.

En los demás frentes, sin noticias de interés.

zándose mientras tanto a cada región para que practique la compensación citada a título provisional, como regionalmente lo considere oportuno, utilizando los recursos de que disponga en virtud de los acuerdos nacionales ya adoptados.

El Pleno quedó enterado de la reglamentación hecha por el C. E. C. para funcionamiento del "Servicio Confederal de Almacenes de Distribución", según los acuerdos del Pleno de Enero.

Se adoptaron acuerdos diversos sobre fomento y expansión de la cultura técnico-administrativa y económica, con soluciones prácticas de inmediata realización.

INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO

Se estudió con detenimiento y aprobó un plan general de aplicación inmediata y progresiva para la adaptación profesional de la mujer e incorporación de la misma a todas las actividades de la producción, dirección y administración que sean biológicamente compatibles con sus condiciones naturales y temperamentales. También sobre adaptación profesional para otras nuevas actividades de aquellos trabajadores ocupados hoy en las actividades que resulten incluidos en el cuadro de las consideradas compatibles y convenientes para el personal femenino.

EL PROBLEMA DE LOS SEGUROS SOCIALES

Quedó enterado el Pleno de las líneas generales del proyecto sobre "Caja de subsidio familiar por movilización militar", actualmente en estudio por el C. E. C.

Se fijaron normas para la intensificación de las "Mutuas" para seguros sociales y de otra naturaleza, y manera de cumplir acuerdos anteriores con rapidez, y teniendo en cuenta las prescripciones legales vigentes.

Se hizo un examen sobre el mejor modo de dar perfecto cumplimiento a las disposiciones fiscales en las industrias colectivizadas y socializadas.

Por último se resolvieron asuntos varios de trámite y consulta.

EL PLENO SALUDA A LOS HEROICOS COMBATIENTES DEL AIRE, MAR Y TIERRA, Y A TODOS LOS PRODUCTORES DE LA RETAGUARDIA

Al terminar sus tareas el Pleno acordó hacer público un fraternal

saludo en nombre de la C. N. T., dirigido a los heroicos combatientes de mar, tierra y aire, que tan bravamente luchan en todos los lugares, haciendo fracasar con su entusiasmo inigualado y su heroísmo sin límites los propósitos de la diplomacia que quiere desconocer la exacta situación de España, los matices de nuestra contienda el propio tiempo que fracasan las apetencias de los invasores. Saludo extensivo a oficiales y mandos en general y a los comisarios que mantienen vivo el espíritu de nuestra lucha profundamente social, en el ánimo de los combatientes.

También a los obreros que tan magníficamente cumplen con su deber en la retaguardia, instalándose a producir más y más con el entusiasmo y abnegación que nos conducirá a la victoria.

Para unos y para otros, la C. N. T. hace constar una vez más que su esfuerzo no será estéril, puesto que con la victoria que alcanzaremos aplastando al fascismo invasor, consolidaremos nuestra independencia, bienestar y libertad, conquistas precladas por el pueblo a las que nos debemos y por cuya consecución luchamos.

Valencia 10 Agosto 1938.

Disco

PEOR QUE SER TRAIOR ES SER TONTO

La traición es un producto de defectuosos ingredientes de orden moral. Mientras no se demuestre lo contrario, el traidor puede atribuirse cierta capacidad intelectual, buena salud, dentadura sana, y, en fin, todas cuantas cualidades son necesarias, según los naturalistas, para ser depositario de un alma que no haya entrado en estado de putrefacción. Con todo eso se es o se puede ser traidor. Ni siquiera es necesario tener fama de beodo, como la tiene Queipo de Domecq, ni de invertido, como le cumple tener a Franco y a Hitler. Naturalmente, también gozando de todas esas cualidades se es persona leal y decente. De los traidores puedes esperar todas las felonías, todas las canalajadas. La puñalada por la espalda es el mal menor que puede obtenerse del traidor. Pero con todo y lo detestable que nos resulta un traidor, es cien veces peor un tonto. Del tonto no te fies ni un pelo. No puedes dejar en sus manos nada sin correr el riesgo de que te lo aseste. Es incapaz de administrar la hacienda ni de fomentarla. Si la seguridad de tu vida está pendiente de lo que a su favor deba hacer un tonto, ya puedes hacer el testamento si algo tienes que dejar a la familia. Cuando en algunos períodos de la historia las riendas del poder han ido a manos de un idiota, todos los males y las más grandes calamidades han caído sobre la cabeza del pueblo. Ciertamente los traidores a la patria y a las libertades populares han causado estragos irreparables y crímenes sin cuento. Pero, ¿se ha calculado bien el mal que nos han hecho los tontos? Calcularlo es imposible. Puede decirse que si los traidores alguna vez se han salido con la suya, la culpa fue de los tontos, que jamás supieron librarse de las redadas, ni esquivar las puñaladas, ni prevenirse a las malas artes de los que sólo los tontos han desconocido su maldad. Peor, mucho peor que ser traidor, es ser tonto. El que lo sea, peor para él.

lirica de FRAGUA SOCIAL

UN BATALLON DE LEVANTE

44.—(La Victoria en el sosiego)

Por los frentes de Levante
orquestinas de sosiego.
No conviene confiar
del faccioso en el silencio.
Vendrán otros aluviones
y vendrán otros encuentros.
El antifascismo armado
ha de repetir sus hechos
con gloria cien veces gloria
y tesón cien veces terco.
Se disiparon los nubes
pero no despeja el cielo.
Levante lo reconoce
y forra los parapetos
de paredes sostenidas
por blindajes superpuestos.
El defensor levantino
ha comenzado su ascenso.
Las facciones invasoras
disgregan los campamentos,
y un día cualquiera, ese
en que menos lo pensamos,
irá Levante a buscarlas
con sus tropas de refresco
y el tajo de los mandobles
levantinos hará el resto.
Por los frentes de Levante
orquestinas de sosiego.
Hermanos antifascistas
de Levante: ¡Vigüemos!

FELIX PAREDES

CASTELLÓN

Comité Provincial de la F. A. I.

Se convoca a las Locales, Comarcas y militantes de la provincia, a una reunión (Pleno), para el próximo domingo, día 14 del corriente mes, en el local de la Federación Local de la F. A. I., sito en la calle de la Paz, núm. 29, 1.º, para tratar de lo siguiente:

- 1.º Lectura y discusión de circulares del Comité Peninsular.
2.º Examen de la gestión y de la línea seguida por el movimiento libertario desde el 19 de Julio hasta la fecha.
3.º ¿Debe seguir siendo la C. N. T. quien represente gubernamentalmente el movimiento libertario?
4.º Forma de coordinar las tres Organizaciones para seguir la trayectoria que el movimiento se trace.
5.º Manera de apoyar e incrementar el movimiento juvenil de la F. I. J. L., que parte del movimiento libertario.

6.º Forma de incrementar los organismos auxiliares del movimiento libertario.
7.º Asuntos generales.

Este Orden del día es el mismo que se ha de discutir en el Pleno de Regionales el día 22 de Agosto.

Además en dicha reunión, se tendrá que nombrar delegados para el Pleno de Locales y Comarcas del día 21 de los corrientes.

Se encarece con mucho interés que acudáis todos los convocados en bien de la causa y de nuestro ideal.

CONSEJO MUNICIPAL

UN BANDO

El presidente del Consejo Municipal ha acordado, en un bando, las disposiciones a que rigurosamente debe someterse la circulación de vehículos durante las alarmas, en vista de la falta de reglamentación existente.

DISTRITO DEL PUERTO

Racionamiento de carne

Se pone en conocimiento de los poseedores de los carnets que a continuación se expresan, que los establecimientos destinados al racionamiento de carne son los siguientes:

- Casa F. Salabert, Av. Lenin, 78, carnets núm. 1; casa A. García, Av. Lenin, 57, carnets núm. 2; casa E. Asensi, Av. Lenin, 32, carnets núm. 3; casa R. Furió, Av. Lenin, 24, carnets núm. 4 y 6; casa Conchets, Conserva, 16, carnets núm. 5; casa J. García, Av. Lenin, 37, carnets núm. 7; casa E. Alfonso, Muñiz Alba, 1, carnets núm. 8 y 13; casa R. Chiner, Estación Carrasca, 8, carnets núm. 9; casa R. Dionisio, Camino Algodas, 24, carnets núm. 10; casa J. Hernández, Camino Vera, 14, carnets núm. 11 y 17; casa Viuda del Baño, Av. Lenin, 224, carnets núm. 12; casa E. Gómez, Doctor Cajal, 8, carnets núm. 14; casa R. Barberá, Doctor Simarro, 24, carnets núm. 15; casa C. Juraco, Hierros, 24, carnets núm. 16; casa V. Cuenca, plaza Angeles, 5, carnets núm. 18.

Sociedad la Aurora de Burriana

Se notifica a todos los socios jubilados que pertenecen a la misma, que pueden retirar sus haberes el próximo día 29 del corriente en Valencia en Izquierda Republicana, plaza de Emilio Castellar.

OFRECEMOS ESTOS SEIS LIBROS

Aventura

(Poema de Juventudes - Dr. Félix Martí Ibáñez - Precio: 7 ptas.

Mi Comunismo

(La felicidad universal) - Sebastián Faure - Precio: 7 ptas.

El Apoyo Mutuo

(Un factor de la evolución) - Pedro Kropotkin - Precio: 6 ptas.

La Ciencia Social

(Fundamentos de Sociología) - Herbert Spencer

El Catocismo de la Ciencia

(Lo que la Ciencia nos enseña) - Edmund (Los dos en un tomo) Precio: 4 ptas.

Las Meditaciones de un Loco

Mario Mariani Precio: 5 ptas.

La Virgen de los Siete Dolores

Mario Mariani Precio: 5 ptas.

EDICIONES FIJL - C. R. de Levante

Dirigir todos los pedidos a la concesionaria para la venta:



Distribuidora Ibérica de Publicaciones

Calle de la Paz, 27 Rambla del Centro, 37 VALENCIA BARCELONA

Agrupación Local de "MUJERES LIBRES"

Hoy día 11, a las siete de la tarde, esta Agrupación Local celebrará una reunión de militantes.

Para tratar los asuntos de vital interés que están pendientes, deberán acudir todas aquellas afiliadas que por su actuación se acrediten como tales.

Esta Agrupación Local de Mujeres Libres espera de todas las compañeras su puntual asistencia.

"El Porvenir" Asociación benéfica de ciegos: Centro Instructivo y Protector de Valencia

Invita a los socios protectores y público en general, a visitar la Exposición de material pedagógico para ciegos, inaugurada el día 7 del actual en el Ateneo Popular Valenciano.

Horas de visita, de once a una por la mañana, y por la tarde de cinco a nueve.

FEDERACION REGIONAL DE CAMPESINOS DE LEVANTE

EL EXAMEN DE INGRESO PARA LOS CURSILLOS DE CONTABLES

Transcurrido el plazo que se fijó para las solicitudes relativas a los cursillos para secretarios administrativos de las Colectividades campesinas, la Sección Cultura de esta Federación pone de manifiesto a cuantos han solicitado el ingreso a los mismos, que el próximo día 16 del corriente tendrá lugar el examen de ingreso.

Advertimos a los alumnos, que vengán provistos de los cuadernos para escribir, lápiz, plumas y borradores.

Al propio tiempo hemos de dejar sentado que para la buena marcha de la labor que les está encomendada a las Colectividades, así como para la consolidación de la economía, ha de procurarse que los aspirantes al cargo que nos ocupa reúnan las debidas condiciones. Ténganlo en cuenta los Sindicatos y Colectividades, así como los propios aspirantes a contables, si en el examen, se percibe que algunos no responden a lo que se desea.

Esperamos que se tome buena nota de lo apuntado para los efectos consiguientes.

POR LA SECCION CULTURA: El Delegado

Consulado británico

Desde el 15 de Agosto de 1938 hasta nuevo aviso, el despacho del Consulado Británico en Valencia estará trasladado para el desempeño del servicio público, a la finca "La Mezquita", El Perello (número de teléfono: Perelló 7). Las horas de despacho serán desde las diez de la mañana hasta la una de la tarde todos los días laborables.

Defensa Pasiva

DONATIVOS

Consejo Administrativo Obreros Relojeros, 500 pesetas; Sindicato C. N. T. de Ademuz, 104; Partido Sindicalista, Agrupación Local, 1.000; Francisco Selma, 250; Industria Distribución y Administración (Sección Funcionarios Públicos), C. N. T.-A. I. T., 5.000; Sindicato de la Piel, C. N. T.-U. G. T., 50.000; Sindicato Industrial del Transporte, 100.000; Control Obrero U. G. T. de José Gil, 1.000; Tabernas de Valldigna, 1.648'50; Control Obrero U. G. T. de José Gil, con destino a fortificaciones, 1.000; Control y Relaciones C. N. T.-U. G. T. de Transportes Marítimos, 10.000; Federación Nacional de Industrias de Ferroviosarios (Subsección Valenciana), 2.500; Consejo Municipal de Alcudia de Carlet, 155; Flotilla de Vigilancia y Defensa Antisubmarina, 651'30; Sindicato Hostelería y Cafetería, U. G. T. (Sección Bares y Espectáculos Públicos), 827; José Aragónés, 10; Un oficial de Artillería de defensa de costas, 100; Francisco Iamada, 15.

A todos los gallegos libertarios

NOTA IMPORTANTE

Los Comités Nacional y Local de la Agrupación de gallegos libertarios, a todos sus afiliados comunican que, a partir del día 10 de los corrientes, su Secretaría quedará instalada en la calle de la Paz, 25, segundo piso.

Federación Comarcal de Mora de Rubielos (Teruel)

Se convoca a todos los militantes y Sindicatos de la Comarcal de Mora de Rubielos, a una reunión que se celebrará en Valencia el día 14 del corriente, en el local del Subcomité Regional de Aragón, Lauria, 19, para discutir el siguiente orden del día:

- 1.º Revisión de credenciales.
2.º Nombramiento de mesa de discusión.
3.º Revisión de cuentas.
4.º ¿Qué procede hacer con los fondos, documentación y enseres del Comité Comarcal y de los Sindicatos?
5.º Asuntos generales.

Debe asistirse con el orden del día discutido por los compañeros del Sindicato respectivo, a fin de darle solución.

F. I. J. L.

Secretaría Femenina

Por la presente se convoca a todas las jóvenes pertenecientes a las Juventudes Libertarias, a la reunión que tendrá lugar mañana, 12 del corriente, a las seis de la tarde, en nuestro local social, plaza de E. Castelar, 2.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, esperamos que todas acudáis.

COMITE REGIONAL DE LEVANTE

Urgente

Durante el transcurso de cinco días, a partir de la fecha de publicación del presente comunicado, los secretarios generales de las siguientes Federaciones Comarcas de la provincia de Valencia pasarán por la Secretaría general de este Comité, donde se les comunicarán asuntos de trascendental importancia para la marcha de nuestro movimiento juvenil: Mislata, Albalat de Sorella, Sagunto, Burjassot, Utiel, Requena, Catarroja, Gandía, Carcagente, Játiva, Villar de la Libertad y Moncada.

JUVENTUDES DE MARCHALENES

Por la presente se convoca a todos los compañeros de estas Juventudes, a la asamblea que se celebrará mañana viernes, día 12, a las ocho de la tarde, en nuestro domicilio social, Doctor O'Griz, 16, para tratar asuntos de suma trascendencia para el desenvolvimiento orgánico de estas Juventudes.

BARRIADA DE LA MISERICORDIA

Rectificación

El día 9 del presente se dió una nota en la cual se ponía de manifiesto que el día 10 de los corrientes en esta Barriada se daría apertura a las clases; pero habiéndose presentado algunas cuestiones que dificultan tal cosa, esta Escuela se abrirá el lunes próximo.

Al mismo tiempo se recuerda que el día 12 se celebrará una asamblea general.

GRANDIOSA CONCENTRACION COMARCAL EN SUECA

El próximo domingo, a las seis de la tarde, en el teatro Serrano, hablará la Juventud Anarquista, interviniendo los compañeros:

- PURA PEREZ
GENESIS LOPEZ
JACINTO RUEDA

De todos los pueblos de la comarca acudirán nuestras Juventudes con banderas.

Consejo Provincial

PRO-FORTIFICACIONES

El presidente accidental recibió la visita del presidente y consejero de Sanidad del Consejo Provincial de Castellón, Mercé y Villar, quienes le hicieron entrega de 10.000 pesetas con destino a la suscripción pro-fortificaciones, comunicándole haber iniciado una suscripción con objeto de recaudar fondos para engrosar la indicada suscripción.

El presidente agradeció su colaboración en esta obra que hará a Valencia inexpugnable.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

(INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: La grandiosa ópera en tres actos, "El conde de Luxemburgo", grandiosa presentación, magnífico decorado.

APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy 7 tarde: "Los estudiantes", gran éxito.

RUZAFIA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: "Las Tocas", la mejor revista, la más graciosa.

ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Marl. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 4 tarde: "Señora ama", 7 tarde: "Las flores". Dos obras de indiscutible éxito.

ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 7 tarde: "La Malquerida", grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

LIRICO.—Compañía de zarzuela. Primer actor y director, Pepín Fernández. Hoy, 4'30 tarde: "El barquillero", por Fenor, Escamilla, Fernández, Fernández, Esquefa, Manzanao y Gallach. "Agua, azucarillos y aguardiente", por Barbarroja, Fenor, Navalón, Fernández, Esquefa, Manzanao y Villasante.

6'45 tarde: "La canción del olvido", por Trujillo, Fernández, Villalba, Esquefa, Villasante, De Francisco y Toyana. "La maza del carrascal", por Raga, Navalón, Wieden, Aguilera, Murillo, Fernández y Gallach.

SERRANO.—Compañía comedias Martí-Pierrá. Hoy, a las 7 tarde: "La reina de la Columna", clamoroso éxito.

SECCION CINES

OLYMPIA.—La película "Torrente vengador". Fin de fiesta: Paquita Núñez, Camilín (humorista) y Paquito Inaa, el pequeño Miguel de Molina.

RIALTO.—"Dirigible". TYRIS.—"La mujer de mi marido" y "Bolerero", en español.

F. A. I.

Comité Comarcal de Torrente

Se convoca a un Pleno a todas las Agrupaciones de esta comarca, y en particular las de los pueblos siguientes:

Alacuas, Aldaya, Manises, Mislata, Palporta, Picaña y Chirivella, que tendrá lugar el próximo domingo día 14, a las diez de la mañana, en el local de la Federación Local, Ramón y Cajal, núm. 17.

Todas las Agrupaciones que tengan recibido el Orden del día y discutido que aporten las actas o los acuerdos por separado.

Rogamos muy encarecidamente a todas las Agrupaciones que no dejen de asistir porque han de tratarse cuestiones muy importantes y tienen que hacerse cargo de una documentación.

Tribunal Permanente de Justicia Militar

(DEMARCAION DE LEVANTE)

En la Sala de Justicia de este Tribunal, y ante el mismo, se vieron los siguientes juicios orales y públicos:

El día 8, contra Antonio Cascaño Domínguez, Julio García Álvarez, Peregrin Soler Brú, Demetrio Cochoero Morán y Rodolfo Izáñez Martínez, por el delito de desertión. El fiscal jurídico militar pidió para el primero la pena de 27 años, cuatro meses y un día y 5.000 pesetas de multa; para el segundo y tercero, la pena de muerte; para el cuarto, 20 años, y para el quinto retiró la acusación. Las defensas respectivas interesaron la libre absolución de los procesados.

El día 9, contra Rafael Sánchez Soriano, Vicente Lhiana Grau, Antonio Gómez Morilla y Facundo Moreno Martínez, también por desertión. El fiscal pidió para el primero la pena de muerte; para el segundo y cuarto retiró la acusación, y para el tercero, 30 años. La defensa del primero interesó se le impongan 20 años, la del segundo y cuarto se adhirió a la petición fiscal, y la del tercero, 12 años.

Las sentencias están pendientes de aprobación.

Nuestro teléfono: Talleres: 13897

Las compañeras confederales de la sección Limpieza de Paterna, entregan todos sus ahorros para los heridos de Levante

Recibimos una carta que consideramos conveniente e interesante publicar en toda su integridad, y que pone de relieve el altruismo de las compañeras confederales, cuya ternura corre parejas con su antifascismo. La carta dice así: "Ejército de Levante. Hospital de Evacuación. Clínica de Medicina (Pasionaria). Camarada Director de FRAGUA SOCIAL.

Presente. Para que tenga a bien darle publicación en el periódico de su digna dirección, le notificamos el donativo que se nos ha hecho y la carta que se nos ha enviado.

"Las compañeras de la Sección Limpieza C. N. T. que prestan sus servicios en la Escuela Popular de Guerra de Paterna, guiadas por el humanitario deseo de contribuir en parte al inmenso sacrificio que lleva a cabo nuestro Gobierno, hacen donación de todos sus ahorros, que ascienden a 500 pesetas, para aliviar en parte las dolencias de los compañeros heridos por la metralla enemiga y hospitalizados en el Hospital Pasionaria del Ejército de Levante."

La Dirección y Comisariado de este Hospital agradece en nombre de los hospitalizados tan loable y ejemplar gesto. Valencia 9 de Agosto de 1938.—El capitán médico director.—V.º B.º: El comisario del Hospital."

DELEGACION SINDICAL DE LA PROVINCIA DE CASTELLON (Zona evacuada)

COORDINACION NECESARIA EN LOS ACTUALES MOMENTOS

Voluntad y firmeza para aplastar al invasor, arrojándolo de nuestra tierra de una vez para siempre, y seguridad firme en la victoria. El entusiasmo, la abnegación y el sacrificio no deben de faltar en ningún pecho que sienta la libertad por el pueblo que lucha y sufre. Se han pasado días de dura prueba para los niños, las mujeres y los ancianos. Caminaban sin mirar atrás, porque sabían que atrás dejaban la muerte. Los cuervos necesitan saciar su sed en cuerpos inocentes. Pues bien; por encima de todas las calamidades, tenemos una misión que cumplir; dicha misión es ganar la guerra por encima de todo, obtener la victoria tan necesaria para todos los antifascistas y el bien colectivo del que produce y lo da todo a cambio de nada. La provincia de Castellón se halla invadida por las hordas italo-germanas al servicio del cabeceira traidor de su patria, pero no ha de pasar mucho tiempo sin que las armas del pueblo, por la fuerza de la razón, los arrojen del terreno que no es de ellos ni lo será nunca.

ANUNCIOS POR PALABRAS

- Se desea saber...
Hizado en Elda (Alicante), Oficina Militar núm. 4, Pabellón D, casa núm. 59.
el paradero de Juan Huerta, Bón. do Ametralladoras, número 13, 2.º C.º, Base 6.º, C. C. 13. Noticias a su madre, Antonia Barrachina, c. Nueva, 13, Benimámet (Valencia).
el paradero de Amparo Morfort, evacuada de Villafranca del Cid. Noticias a Trinidad Montañ, evacuada de Benicarló, c. Alcoy, núm. 4 (Lecrera), Valencia.
el paradero de Leocadio Bravo, María Antonia Pajuelo, María Dolores Pajuelo, Noticias a Miguel Martín, hospitalizado en Elda (Alicante), Oficina Militar núm. 4, Pabellón D, casa núm. 59.
el paradero de Adoración Salvador, evacuada de Castellón. Noticias a Matilde Salvador, c. Hernán Cortés, núm. 8, Cherta (Valencia).
Pérdidas
de un carnet confederal, otro de la 70 Brigada y una cédula militar a nombre de Justo González, entre el km. 82 de la carretera de Segorbe a Caudiel. Se ruega a quien se encuentre la entregue en esta Administración, c. Luis de Sirval, 6.
Antonio Robert ha extraviado la cartera con el carnet, carta de trabajo y cédula personal. Se ruega a quien se encuentre la entregue a S. Cocina, plaza Roja, núm. 5, Valencia.
José Pastor ha extraviado la cartera con documentación de interés y una pluma estilográfica. Se ruega a quien se encuentre la entregue a c. Ciscar, 60.
Solicito
piso con o sin muebles, situado en Valencia, en Valencia, calle de Marina José Ayala, Enfermería, c. Ciscar, 60.

EL CONGRESO DE LAS TRADE UNIONS RATIFICARA EL ACUERDO DE LOS MINEROS INGLESES DE VOTAR UN MILLON DE LIBRAS ESTERLINAS PARA AYUDAR A LA ESPAÑA REPUBLICANA

Y se tratará de la propuesta de los ferroviarios de adoptar medidas que obliguen al Gobierno Chamberlain a levantar el embargo de armas con destino a España

Londres.—Es opinión general que el Congreso de las Trade Unions, que será inaugurado en Black Ocl el 5 de Septiembre, hará suya la proposición que le ha sido sometida por la Federación de Mineros de la Gran Bretaña, de que se constituya un fondo de un millón de libras esterlinas para ayudar al heroico pueblo de España. Esta proposición ha sido literalmente aprobada por los mineros y por el conjunto de los trabajadores ingleses. Todo hace pensar que España será uno de los temas dominantes de este Congreso, como ocurrió con los dos últimos Congresos anteriores.

La cuestión será suscitada por el "rapport" del Congreso general y también por una resolución que se llevará a la orden del día del Congreso y que procede de los ferroviarios, que insisten en que el Congreso tome medidas eficaces con vistas a obligar al Gobierno Chamberlain a que levante el embargo de armas con destino a España. Los Sindicatos de mineros y de mecánicos, en su reunión anual, han adoptado también la resolución de insistir en el sentido de que se tomen medidas en ayuda del Gobierno republicano.—Agencia España.

Italia trata de desvirtuar que haya enviado nuevos contingentes de hombres y material de guerra a los facciosos

En los círculos políticos ingleses se confía en que la respuesta del gabinete al plan británico de retirada de "voluntarios" no se hará esperar

Londres.—El bombardeo y hundimiento del barco mercante inglés "Lake Lugano", ha causado en los círculos políticos ingleses, por su premeditación y alevosía, gran indignación.

Parece que el disgusto no es menor en las esferas gubernamentales, creyéndose que uno de los motivos que han llevado a Chamberlain a regresar a Londres ha sido el bombardeo y hundimiento de este barco por la aviación italoalemana al servicio de los rebeldes.

Esta tarde se ha sabido en los círculos políticos londinenses que

ayer mismo el jefe del Gobierno inglés, Chamberlain, había estudiado este asunto.

También se ha sabido que esta mañana el Gobierno británico ha telegrafado a su agente comercial en la zona facciosa, sir Robert Hodgson, instrucciones para que se entreviste inmediatamente con los cabezallas rebeldes y proteste energicamente contra el bombardeo y hundimiento "voluntario y premeditado", por la aviación italiana del "Lake Lugano".

El Gobierno inglés ordena asimismo al agente comercial que exija de los rebeldes una indemnización por tal motivo y una rápida contestación.

En los círculos bien informados se declara que el Gobierno inglés estima necesario que una comisión inglesa, ya propuesta y aceptada por el Gobierno español, marche al lugar en que se produzcan estos ataques para informar detalladamente al Gobierno.—Fabra.

Chamberlain y Halifax, trataron de la tardanza del gabinete Franco en contestar a Inglaterra respecto a la retirada de los extranjeros de sus filas y examinaron la postura de Francia en este asunto, de la falta de cumplimiento a lo tratado.

En los círculos políticos de Londres, manifestaban esta tarde que la contestación de los rebeldes no se hará mucho esperar, aunque no llegan a suponer en qué sentido será la respuesta.

El jefe del Gobierno y lord Halifax, cambiaron algunas impresiones sobre la situación en Europa Central y en el Extremo Oriente. Con respecto a este último conflicto, la actitud británica será la de un atento "observador".

Londres.—Comunican de Gibraltar que un barco inglés ha sido agredido y detenido en alta mar por un bou armado al servicio de los rebeldes españoles.

El barco inglés tuvo que parar y presentar la documentación, demostrando que se dirigía a Castile. El bou pirata le autorizó después a continuar su ruta.—Fabra.

Las tareas del Comité Nacional del Partido Socialista

PREVIO EL INFORME DE MANUEL CORDERO, SE APROBÓ, POR UNANIMIDAD, LA GESTION DE LOS DELEGADOS EN LAS REUNIONES DE LA INTERNACIONAL

Una intervención de Huerta provocó un importante debate acerca de las esencias del internacionalismo y el concepto y deber de solidaridad.—Se acuerda fijar la posición del Partido frente a la guerra española, en el sentido de que la actual contienda sólo terminará con la victoria del pueblo español

GESTION DE LOS DELEGADOS DE LA INTERNACIONAL.— INFORME DE MANUEL CORDERO

Barcelona.—En la última sesión del Comité Nacional del Partido Socialista, Manuel Cordero, como delegado del Partido en unión de Francisco Azorin, en la Internacional, ha dado cuenta de las intervenciones de ambos en el organismo proletario internacional. La reunión a que nos referimos fué en la que la Internacional socialista consignó que se trataba exclusivamente de un cambio de impresiones, y a la que la otra Internacional dio un sentido diferente, por lo que se provocaron protestas de De Erouckere, que entendió era una desautorización hasta el punto de dimitir seguido de Bauer y el tesorero. La dimisión fué rechazada en la reunión siguiente celebrada en París, después de no pocas declaraciones de los que no quieren en manera alguna que se mantengan ciertas relaciones. Explica la reunión de Bruselas en este año. El motivo de formularse por separado las conclusiones acerca del conflicto en el Extremo Oriente y en el de España. La reunión celebrada en París, en Marzo de 1938, a la que asistieron Lamóneda y Cordero. La intervención del secretario del Partido defendiendo un voto particular favorable a la inteligencia de las dos Internacionales. La reunión posterior en Bruselas, los Congresos de la Federación Socialista Internacional Obrera, en Marsella y Royán, a las que acudieron, respectivamente, Lamóneda y González Peña, y Lamóneda, Cordero y Huerta, y finalmente detalló varios viajes que se han realizado para abordar siempre asuntos de importancia para la República.

La gestión de los delegados en la Internacional se aprueba por unanimidad.

EL PROBLEMA DE LA GUERRA.— EL SENTIR DEL PARTIDO

Como Huerta preguntara si va a tratarse ahora el problema de la guerra, que es un episodio de la Gran Guerra Internacional a la que el fascismo provoca a todos los hombres libres, interviene el secretario apuntando la necesidad de que se redacte una nota en la que se recojan unas cuantas ideas que se sienten y que es necesario dar, como expresión del sentir del Partido, y entre las que resalta nuestra decisión de que esta guerra no acabará sino con la victoria del pueblo español, y que estamos dispuestos a todos los sacrificios de orden económico y humano para garantizar nuestra libertad y la independencia de España. No oculta algunas de las reflexiones amargas hechas a las Internacionales, sobre todo, excitándolas a combatir la vergüenza de la "No Intervención", y repite que es criterio del Partido que si no se llega a fusiones, que no se han pedido, si a una concentración de fuerzas allí adonde el fascismo coincide, sea

en España o en otro país, para combatir decisivamente al fascismo, formando un bloque democrático para aplastar a los que quieren la guerra y la esclavitud.

INTERVENCION DE HUERTA

El compañero Huerta reconoce que los delegados no han hecho más que lo que podían hacer dentro del mandato que recibieron. Por eso ha aprobado su gestión, pero cree que en lo sucesivo no sólo por una deferencia a que tiene derecho el pueblo español, sino por conservar esencias internacionales que se van perdiendo, en los que combaten en la Internacional, tendiendo al aislamiento nacional que casi todos los países demuestran, renunciando a cumplir las obligaciones del "convenant" o buscándose neutralidades absurdas. Señala la intervención de algunos internacionalistas en ese repliegue para deducir la mayor obligación y coincide con el camarada Lamóneda al creer que los fascistas, menos numerosos, se entienden y han formado su bloque; cree que las democracias deben constituir el suyo, si no quieren que para la humanidad aumenten las fechas dramáticas. Acaba condenando en términos de gran dureza impresiones que califica de otra manera.

Responde al camarada Azorin y dice que hay que reparar conceptos, y señala el del "pacifismo", que hoy no sentimos como hace veinte años. Cree que un español siente las cosas desde España, un inglés desde Inglaterra, y esto no nos autoriza a creer el abandono inmediato al interés general.

CONTESTACION DE CORDERO

El camarada Cordero abunda en sus razonamientos, señalando que la misma queja que hoy presentamos nosotros, fué injusto que no la pudieran hacer los italianos en 1922 y los austriacos en 1934. Razona sus puntos de vista y señala que el internacional sienta la necesidad de defender la democracia, pero dando previamente un sentido a éste para que tenga tantas interpretaciones como inconvenientes hay.

REPLICA DE HUERTA

El camarada Huerta rectifica, insistiendo en sus puntos de vista y considerándose no rebatido. Ofrece nuevas pruebas de cómo se va al repliegue nacional y demuestra cómo el mismo es antisocialista porque mata la solidaridad de los pueblos, ofreciendo facilidades al fascismo, que así puede ir asesiando sucesiva y cómodamente cada uno, para acabar imponiendo su hegemonía. Este es el caso particular de Italia, en el que diferencias y errores, sobre todo un sentido localista absurdo, permitió al fascismo que fuese aplastando el movimiento obrero en cada provincia, sin que los demás ofrecieran reacciones serias, lo que le permitió acabar con todos. Señala, además, otro defecto en que han incurrido otros internacionalistas, llegando este internacionalismo a decir que "no forman bloques ideológicos porque respetan la política interior de cada país". Esto estaría justificado cuando la política interior la hicieran los pueblos; erróneamente ese absurdo sucede cuando la política interior de muchos Estados se forja por una minoría que cabalga sobre la mayoría apoyada por las fuerzas fascistas del exterior, que no vacilan en intervenir para someter a los pueblos a su influencia o vasallaje. Cita el caso de España, de Yugoslavia y de Polonia, para que resalte que mientras una mayoría arrolladora de la población quiere la democracia, y las democracias no ayudan; una minoría impone la autocracia, porque cuenta con el apoyo de las autocracias. No acepta el derecho a la queja por los italianos, sobre todo si se les compara con los españoles. Nosotros llevamos dos años dando tiempo, gracias a la resistencia de nuestro pueblo, a que se enteren. En Italia, aunque en realidad la lucha duró cuatro años, hasta la víspera de la marcha sobre Roma no se enteraron los romanos. ¿Cómo nos íbamos a enterar los españoles que estábamos más lejos?

lógicos porque respetan la política interior de cada país". Esto estaría justificado cuando la política interior la hicieran los pueblos; erróneamente ese absurdo sucede cuando la política interior de muchos Estados se forja por una minoría que cabalga sobre la mayoría apoyada por las fuerzas fascistas del exterior, que no vacilan en intervenir para someter a los pueblos a su influencia o vasallaje. Cita el caso de España, de Yugoslavia y de Polonia, para que resalte que mientras una mayoría arrolladora de la población quiere la democracia, y las democracias no ayudan; una minoría impone la autocracia, porque cuenta con el apoyo de las autocracias. No acepta el derecho a la queja por los italianos, sobre todo si se les compara con los españoles. Nosotros llevamos dos años dando tiempo, gracias a la resistencia de nuestro pueblo, a que se enteren. En Italia, aunque en realidad la lucha duró cuatro años, hasta la víspera de la marcha sobre Roma no se enteraron los romanos. ¿Cómo nos íbamos a enterar los españoles que estábamos más lejos?

VIDARTE, DE ACUERDO CON HUERTA

El camarada Vidarte está completamente de acuerdo con el camarada Huerta; suscribe sus afirmaciones y sus conclusiones. No acepta que el caso de Italia, ni el de Austria, fueran como el de España, y expresa la diferencia.

En Octubre no nos quejamos de que nos faltase el apoyo, porque aquello no duró tiempo para que la solidaridad llegase y esto no pasó a los italianos, ni a los austriacos. Pero ahora llevamos dos años y lo que al principio pudo ser ceguera, ahora es otra cosa más grave que ya ha calificado el camarada Huerta. Hace historia de la acción vigilante y "alentadora del socialismo", y aunque algunos hablaban de "ruido de ratones" y otros de "cuentos de miedo", y desde las alturas se aseguran garantías, la democracia y la independencia hubieran sido aplastadas si no hace acto de presencia el pueblo español con su heroísmo inigualable. Por esto hemos de hacer una protesta contra los que no emplean sus fuerzas todas contra la indignante "no intervención", que es el cerco de hierro con que se ha querido ahogar al pueblo español. Cerrado el debate, se acordó por unanimidad que el camarada Huerta redacte el acta y se levanta seguidamente la sesión.

Regresa a Londres el ministro de Colonias británico

Londres.—Procedente de la Isla de Malta ha llegado el ministro de Colonias, Mac Donald.—Fabra.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS A PARTIR DEL 1.º DE JULIO

Gobernador civil de la provincia de Valencia, 10.000 pesetas; Comité Provincial de Unión Republicana Nacional, 1.000; Secretariado Provincial de la U. G. T., 1.000; Asociación Funcionarios del C. P., 250; Partit Valencianista de Esquerra, 1.000; Talleres "Toldos Valero" 1.000; Recaudación Espectáculos Públicos (Semana pro combatientes), 82.964'40; Banco de Valencia, 125; Consejo Obrero Relojero, 500; Partido Sindicalista, 600; Comité Provincial de Izquierda Republicana, 500; Personal de la Comisaría distrito Vega, 491'50; Grupo A de la Jefatura de Transportes Ministerio Hacienda, 4.475; Personal del Café Regional, 600; Cuerpo Seguridad Uniformado, Parque Móvil 1.ª Compañía núm. 2, 422; Cuerpo Seguridad Uniformado, Compañía de depósito y reclutamiento, 1.235'20; Sindicato Carteros Urbanos, U. G. T., 200; Subjefatura Central Transportes Carabineros, Gataje Alameda, 155; Parque Móvil de Policía, vigilantes conductores, 548; Cristóbal Peris, tejidos Los Catalanes, 200; Catalá, Brotons y Compañía, S. L., 250; Establecimientos bancarios de Valencia, 1.125; Cuerpo de Seguridad, base de Intendencia, 233'50; Personal de talleres Parque Sanidad de Carabineros, 233'50; Personal taller carpintería Jefatura Central Transportes Carabineros, 110; Personal de talleres generales, Jefatura Transportes Carabineros, 330; Unión Republicana de Cortes de Pallás, 50; Comité Local de Mujeres Antifascistas de Los Alcázarés, 2.000; Personal Plana Mayor, Subjefatura Central de Transportes del Ministerio de Hacienda, 1.988'50; "Fineras", reporter fotográfico, 50; Cuerpo de Carabineros, personal Grupo Especial, 381'50; Delegación en Valencia Comité Ejecutivo Partido Sindicalista, 500; 53 División, 203 Brigada, 5.213; 4.ª Batallón Ingenieros Zapadores C. O. P. I., 9.000; 20 Cuerpo del Ejército, 203 Brigada, 812 Batallón, 1.541.

Total pesetas, 139.338'10.

Este Frente Popular Provincial agradece profundamente a los donantes su generoso desprendimiento y espera de todos los organismos antifascistas, comercio, industria, etc., continúen aportando donativos a fin de poder proseguir la brillante tarea emprendida.

FRENTE POPULAR PROVINCIAL

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Gellado. Premio del día 10: N.º 458. Aproximaciones: N.ºs. 457 y 459. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

Decretos aprobados en el Consejo de Ministros celebrado ayer

Barcelona.—Poco después de medio día se reunió el Consejo de Ministros, bajo la presidencia del doctor Negrín.

El Consejo terminó a las 3'30 de la tarde y de la reunión facilitó la siguiente referencia oficiosa: el ministro de Agricultura, Uribe:

"En el Consejo de hoy han sido aprobados importantes decretos de los Ministerios de Hacienda y Economía, entre ellos uno autorizando a dicho departamento para la compra de plata a particulares, al precio que en la citada disposición se señala.

Se han examinado diversos asuntos del Ministerio de Trabajo, aprobándose un decreto que se refiere al funcionamiento de los Jurados mixtos.

El ministro de Comunicaciones sometió a la aprobación del Consejo un decreto reorganizando los servicios de censura para la correspondencia internacional y otro disponiendo la incautación por el Estado de un grupo de buques de diversas matriculas.

También se aprobó un decreto reorganizando los servicios generales del citado departamento y otro reajustando los servicios de cartería, en que se concede preferencia para ingresar a los inválidos de guerra y a los familiares de soldados muertos en campaña, como asimismo otorgando derechos a la mujer para optar a esos puestos.

El Consejo ha conocido con sentimiento la noticia de la muerte del ex ministro de Industria, Alvarez Builla, acordándose testimoniar el pésame a los familiares del finado.

Goering y Balbo reafirman el común acuerdo existente entre los dos tiranos de Europa

Berlin.—Goering ha recibido a Balbo en su propiedad de Hall Karin.

Se hallaban presentes varios jefes militares y dirigentes nazis y se dirigieron frases resaltando que entre Berlín y Roma existe un común acuerdo político dirigido por Hitler y Mussolini.—Fabra.

Y el de Marina llega a Dantzig

Varsovia.—Esta tarde ha llegado a Dantzig, a bordo del yate "Enchicentress", el ministro de Marina inglés, Duff Cooper, que permanecerá en la ciudad libre mañana.

Durante su estancia en Dantzig, Cooper será huésped del ministro polaco Beck.—Fabra.

QUEDA ALEJADO EL PELIGRO DE UNA GUERRA ENTRE LA U. R. S. S. Y EL JAPON

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

UNAS VACACIONES INTERRUPTIDAS.—EL "HUMOUR" INGLÉS.
EL DESCUBRIMIENTO DEL DR. DURAN

Mr. Chamberlain, "acatarrado", ha tenido que interrumpir sus vacaciones de reconvalecencia en política y ha aparecido de repente en la Downing Street. Su colega francés, M. Daladier, en el mismo día y casi a la misma hora, hizo su aparición no menos repentina en el Palacio Matignon, también interrumpiendo un crucero canicular por las azules aguas del Mediterráneo. ¿Simple coincidencia? Tal vez. Pero ello no obstante, no menos significativa y sintomática. El mundo vive en el ambiente de una febril espera. Se levanta mofitando y se acuesta cabibajo. ¿Quién sabe a estas alturas lo que va a traer el día de mañana? Los listos y confiados —que ocultan su optimismo como los píadosos escritores de la tercera República las palmas académicas— siguen todavía preguntando si es "posible" detener la guerra. En esta forma abstracta la cuestión es sencillamente ridícula. "Posible" es todo. Era "posible" impedir la agresión de Abisinia, la anexión de Austria, el atropello de China. El mismo advenimiento del fascismo en Italia y del nacionalsocialismo en Austria no ha sido imposible de prever y fué más que posible, evitar. Sin embargo, los hechos concretos han desmentido la abstracta curiosidad de los "posibilistas", y ahora se comprende que las fuerzas acumuladas detrás del fascismo e interesadas en su carrera homicida son demasiado poderosas para entrar voluntariamente en el abstracto cálculo de las posibilidades. Los Gobiernos lo saben, y los gobernantes se ven obligados a ensanchar las horas de su trabajo y estrechar el tiempo de sus diversiones caniculares.

He aquí un detalle que habla por sí mismo. Como se sabe, ha llegado el tiempo de las maniobras militares. En Francia e Inglaterra, los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire se dedican ahora a toda clase de supuestos tácticos. Pero ¡qué caso más raro! Precisamente Alemania, cuya afición a los juegos bélicos es conocida por todo el mundo, anula en este año la diversión acostumbrada de sus Estados Mayores. Es que éstos han tomado ya la delantera —pero en serio—. En este año no hay maniobras que valgan, porque todo el Ejército del tercer Reich está ya colocado en los puntos estratégicos, en perfecta preparación combativa, movilizado desde el 15 de Julio y esperando, no a un enemigo "supuesto", sino unos objetivos completamente reales.

Y ya que hablamos de maniobras, no nos privamos del placer de subrayar un hermoso rasgo de aquel "humour" —humorismo— británico que los historiadores de la literatura suelen llamar "seco", en virtud del hecho de que sus manifestaciones se refieren a la esencia misma de las cosas. Los ministros ingleses "localizan" nuestro conflicto; no admiten, por lo menos oficialmente, la intervención extranjera en su curso; exteriorizan con insistencia particular su firme confianza en el amor de los dictadores por la paz; hablan con preferencia de un "pacto" con los amigables caballeros de Berlín y Roma. Pero los militares se apresuran a añadir la nota irónica a este concierto de cortesías protocolarias. Y organizan unas maniobras en las que hay todo lo que aparentemente no existe para la política oficial de su país.

Los técnicos militares del Reino Unido juegan ahora a su propia "guerra de España". "Suponen" una sublevación en el interior, un desembarco de tropas y material por parte de una "imaginaria" potencia continental, una lucha entre el grueso del Ejército gubernamental y las tropas insurrectas "apoyadas por los elementos extranjeros bien equipados y encuadrados". Como se ve, los técnicos en cuestión no otorgan ninguna importancia a un Comité de No Intervención, cuya "suposición" hubiera podido, sin embargo, simplificar los términos de la maniobra. Pero los militares británicos prefieren claridad en todas las cosas —y precisamente eso constituye el distintivo del seco humor de los insulares.

Les damos la enhorabuena. ¿Quién sabe! Tal vez no está lejos la hora en que el supuesto táctico de hoy se convierta en una operación completamente real y patente. En este caso, la experiencia española habrá servido para algo a los correligionarios, connacionales y coadyuvadores de Mr. Chamberlain. Y el noble lord podrá decir con legítima satisfacción que ha sido adquirida por un precio muy barato...

Otra experiencia nuestra tiene también muchas probabilidades para ser aprovechada por los interesados. Se trata del descubrimiento del doctor Durán, del cual habló en Praga, a raíz de un gran mitin preparado con motivo del segundo aniversario de nuestra guerra, el presidente del Comité de Ayuda a la España republicana, capitán Bosca. El doctor Durán ha hallado un procedimiento, "gracias al cual numerosos heridos pueden ser salvados ahora por la transfusión de sangre". No cabe la menor duda de que la Sanidad militar de los Estados democráticos tendrá mucho interés en conocer el método del doctor Durán. Y de este modo habrá una justa compensación de todas las virtudes. La española —que es la de hidalguita— se complacerá en ofrecer a sus "amigos" un remedio contra algunas de las penalidades de la guerra. Y la democrática —que es la de la sagacidad y paciencia— podrá sentirse halagada por el hecho de que su pacífica espera en el asunto español le ha proporcionado una importante mejora de sus propios medios bélicos. Porque la Sanidad forma, aunque a su modo, parte de los cuerpos armados...

AYER MAÑANA SE CELEBRO LA SESION DE CLAUSURA DEL PRIMER PLENO NACIONAL DE LA LIGA NACIONAL DE MUTILADOS E INVALIDOS DE GUERRA

En el cine Olympia, bastante animado. Sesión de clausura del Primer Pleno Nacional de la Liga Nacional de Mutilados e Invalidos de Guerra.

El presidente abre la sesión. Se lamenta de que el pueblo valenciano no haya respondido a este acto de clausura en la cantidad que merece su importancia. Lee unas adhesiones. Otorga la palabra a Gallego, representante de la A. J. A. Este dice que a la A. J. A. le interesa la Liga por su juventud, por su autonomía y por su unidad. Recalca la conveniencia de mantener esta unidad para obtener la victoria antifascista. Señala los puestos de utilidad que pueda desempeñar el mutilado, a quien exhorta a continuar trabajando.

Claudina García, por el Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. Breve discurso. Las dos Centrales sindicales prestaban todo su apoyo a los mutilados, a quienes recomendaron mantener la unidad con firmeza. Cuando un pueblo posee el espíritu de los mutilados, es imposible vencerle. Indica deben reincorporarse pronto al trabajo. Es justo que ambas Centrales sindicales, ejemplo de unidad, satisfagan los deseos de los mutilados, y así lo harán, ayudándoles en todo

y por todo en los planes que presenten. La U. G. T. y la C. N. T. atenderán siempre a aquellos que supieron ponerse en pie cuando ambas organizaciones les llamaron a filas para defender el suelo español, que es tanto como defender la dignificación del proletariado.

Sánchez Estevan, por el Frente Popular Provincial, testimonia que toda la España antifascista está al lado de los mutilados. Subraya la participación de la Liga en la resistencia de Levante. Indica que el mutilado puede servir de vigilante en las fortificaciones para hacer trabajar más a los presos fascistas y gente del hampa que no rinden lo preciso. Exalta la unidad. Recomendando a la Liga esté alerta contra el espionaje y la Gestapo. Corría en que los mutilados de guerra obtendrán la satisfacción de sus deseos.

Francisco Gómez, por el Comité de Bascos Local y Provincial U. G. T.-C. N. T. ofrece todo el apoyo moral de las organizaciones obreras, quienes evitarán que se nieguen derechos al mutilado, pues son derechos adquiridos en una razón de dolor y de historia. Las organizaciones obreras se solidarizan con los mutilados, héroes

LITVINOF Y EL REPRESENTANTE JAPONÉS HAN LLEGADO A UN ACUERDO. HOY CESARÁN LAS HOSTILIDADES EN LA FRONTERA DEL MANCHUKUO

PRENSA INGLESA

Londres.—El "Daily Telegraph", comentando los acontecimientos de Extremo Oriente, dice:

"No puede dudarse que la guerra es de las que pueden tener una solución amistosa; pero es necesario para ello no esperar que el conflicto alcance un punto en el que la guerra sea inevitable. El mejor procedimiento será la mediación de un tribunal independiente. Creemos que ésta es la opinión que sería indicada a ambas partes, si éstas pidieran consejo."

El "Manchester Guardian" escribe: "Se continúa creyendo en Londres que el conflicto seguirá estando localizado. No se da crédito a los rumores según los cuales Alemania ha prometido su ayuda moral al Japon."—Fabra.

ATAQUES POR SORPRESA

Tokio.—Durante la pasada noche, las tropas soviéticas han realizado dos ataques por sorpresa: uno a las nueve, con treinta tanques, y otro al amanecer.—Fabra.

BOMBARDEO DE SHAT SAO PING POR LA AVIACION SOVIETICA

Tokio.—El Ministerio de la Guerra anuncia que las fuerzas soviéticas bombardearon esta mañana, con artillería, las posiciones japo-

nesas de Shat Sao Ping, entablándose violento combate.

El portavoz del Ejército japonés ha hecho unas declaraciones a la Prensa, en las que pretende que el Gobierno de Tokio no quiere que se suspendan las negociaciones entabladas con Moscú, pero que su continuación depende de la actitud del Gobierno soviético.—Fabra.

AVIONES SOVIETICOS CRUZAN LA FRONTERA MANCHU Y BOMBARDEAN LAS POSICIONES JAPONAS

Tokio.—Quince aviones soviéticos han cruzado a primera hora de la tarde la frontera manchú.

CÓMO SE CONCERTÓ EL ARMISTICIO

MOSCU (URGENTE. MADRUGADA).—ESTA NOCHE SE HA LLEGADO A UN ACUERDO ENTRE EL CAMARADA LITVINOF Y EL REPRESENTANTE JAPONÉS, PONIENDO FIN A LAS HOSTILIDADES EN LA FRONTERA DEL MANCHUKUO, LAS CEALLES CESARÁN EL JUEVES A MEDIOTIA, HORA LOCAL, O SEA A LAS TRES DE LA MADRUGADA EN NUESTRO MERIDIANO.

LAS TROPAS SOVIETICAS Y JAPONESAS SE MANTENDRAN EN LAS POSICIONES QUE OCUPEN A LA HORA DEL ARMISTICIO.

UNA COMISION COMPUESTA DE DOS REPRESENTANTES SOVIETICOS, UNO JAPONES Y OTRO MANCHU, SE ENCARGARAN DE ESTABLECER EL TRAZADO DE LA FRONTERA EN LITIGIO.—FABRA.

TACTO Y DISCIPLINA EL REARME NAVAL DE TURQUIA

Existe cierto paralelismo entre la ordenación que se ha producido en el movimiento libertario español con la articulación de las fuerzas que hoy constituyen la armazón del Estado hispano antifascista. Algunos observadores extranjeros nos han hecho ciertos reproches, desde el punto de vista de doctrinarios inherentes al historial del anarquismo, porque las fuerzas libertarias han sido, en cierta forma, coadyuvadoras a la reconstrucción de las fuerzas y las instituciones estatales que en Julio del 36 quedaron diluidas en la sublevación y en los acontecimientos por ella desencadenados. No sólo no negamos nuestra contribución a la vigorización de los órganos de la República, sino que precisamente reclamamos para nosotros la parte más decisiva en los esfuerzos que colectivamente España antifascista ha realizado para impulsar la lucha y los elementos que han permitido a la República defenderse de la invasión fascista internacional.

Claro está, que quienes pretenden juzgar las características del conflicto español con métodos teóricos inflexibles, han de ver en nuestra conducta el olvido o la renuncia a los fundamentos de nuestro ideal. Nada más erróneo. No hemos renunciado a nada ni hemos olvidado lo que con la historia en la mano representamos las ideas libertarias. Desde luego que el movimiento libertario español ha pasado por encima de ciertos doctrinarios, por el hecho que han sido las circunstancias y las aplastantes realidades de la lucha las que mayor luz le han dado pa-

ra comportarse dignamente ante la acometida de un enemigo tan feroz como lo es el fascismo. Pero que nadie lo dude. La base de nuestra organización, la influencia de nuestra moral en la masa obrera y el pueblo en general, se ha fortalecido infinitamente más. Y todo, gracias al tacto que hemos sabido imprimir a nuestra actuación y al logro de una disciplina que todo el mundo nos envidia.

Cierto, pues, que los órganos gubernamentales son más fuertes hoy, gracias al concurso que en todo momento les prestó el movimiento libertario, y al que le sigue prestando. Pero paralelamente a esa recuperación de las fuerzas estatales que tanto asusta a ciertos elementos dilatantes de la revolución social, también nuestras fuerzas se incrementaron. Y no nos referimos, como puede comprenderse, a los efectivos numéricos, a los afiliados, sino a la fuerza moral, a la preparación de nuestra organización, a nuestra disciplina, al crédito que España entera nos dispensa. Gracias al tacto y a la disciplina en todo momento afirmativa en los hombres libertarios, podemos considerarnos participantes de primera línea en el orgullo de haber creado un ejército que ha de dar la batalla al fascismo italoalemánico, de haber asegurado los cimientos de la economía bajo el control y dirección de los Sindicatos obreros que es la principal base de resistencia y por tanto de victoria contra el fascismo, de haber logrado la alianza de todo el proletariado español y de las fuerzas políticas antifascistas, con todo lo que como factores de triunfo representa todo eso.

¿Quién es el que siente graves preocupaciones sobre nuestro futuro? A nuestro lado no existen derrotistas ni vencidos. Somos de los que no abandonamos la brecha ni la trinchera, de los que trabajamos para sumar aciertos, organizar la vida y la producción, seguros de que al final la victoria será de los buenos trabajadores, de los buenos organizadores, de los luchadores incansables. No todo el mundo nos comprende. La ignorancia fuera de nuestros medios respecto al carácter de la lucha española lo es igualmente respecto a la conducta del movimiento libertario. Sin impacencias, con el tacto y la disciplina que nos caracteriza, estamos seguros de contribuir a la derrota del fascismo y al mantenimiento de nuestra personalidad.

El Comité Nacional de la Liga; saludo al Gobierno, al Ejército Popular, a las organizaciones obreras, a las masas populares y a las democracias internacionales que se han interesado por la causa antifascista. Monteserín pronuncia después unas palabras a modo de compendio de todo lo acordado y afirma que por nada ni por nadie romperá la Liga su unidad.

El presidente, luego de leer algunas más adhesiones y de reafirmar los propósitos de la Liga, da por clausurado el Primer Pleno, que termina con el Himno de los Mutilados de Guerra y el Himno Nacional.

volando sobre la zona de Tchang Ku Feng y Shat Sao Ping, bombardeando exclusivamente las posiciones de las tropas japonesas. La artillería soviética continúa su bombardeo.—Fabra.

¿CESE DE HOSTILIDADES?

Londres.—En los círculos japoneses generalmente bien informados manifiestan que esta madrugada será firmado en Moscú un convenio entre la U. R. S. S. y el Japon, poniendo término a las hostilidades en Tchang Ku Feng.

Es de hacer observar, que a última hora de la noche, tanto en París como en Londres, no se había recibido ninguna confirmación oficial de esta impresión japonesa, de los centros oficiales de Moscú.—Fabra.

LA MEDALLA DEL VALOR PARA LA BRIGADA DE MANIOBRAS DE LA D. E. C. A.

Londres.—Esta tarde llegó a Londres la misión naval turca, presidida por el capitán Hallan, que examinará los pedidos de navios de guerra a la industria inglesa por un total de seis millones de libras esterlinas, cantidad correspondiente a un crédito de Turquía garantizado por el Gobierno inglés.—Fabra.

Barcelona.—El Gobierno y el Alto Mando militar de la República, han concedido la alta distinción de la Medalla del Valor a la Brigada de Maniobras de la D. E. C. A., que ha actuado en la ofensiva del Ebro.

La orden se publicó en el "Boletín General del Ejército del Ebro", correspondiente al 7 del corriente y dice así: "El excelentísimo señor presidente del Consejo y ministro de Defensa Nacional ha tenido a bien conceder a la Brigada de Maniobras de la D. E. C. A. el distintivo del Valor por el heroísmo y entusiasmo puestos en las actuales operaciones, que han dado al Ejército de la República la victoria del Ebro."

Indemnización nipona a Francia por los daños causados en la catedral de Cantón

Hong Kong.—El cónsul japonés ha ofrecido a las autoridades francesas una suma de cuatro millones de francos como indemnización por los daños causados a la catedral francesa de Cantón durante el reciente bombardeo de dicha ciudad.—Fabra.

Depósito clandestino con géneros por más de un millón de pesetas y gran número de ahajas

Barcelona.—La policía ha efectuado unos registros en una casa de la calle de Valencia y otro en una casa de la del 2 de Mayo, ocupando géneros escondidos por valor de más de un millón de pesetas y gran número de ahajas.

Derribo, por los nazis, de la famosa sinagoga judía de Nuremberg

Nuremberg.—En cumplimiento de las órdenes dadas por las autoridades nazis locales, esta mañana han comenzado las obras de derribo de la famosa sinagoga judía de Nuremberg.

A pesar de que el edificio estaba considerado como una joya arquitectónica, las autoridades nazis han decretado que el edificio era una "plaga" que debía el conjunto de la población.—Fabra.